

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

**Kiadja:**

Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-épület. Telefonszám: 4.

## Szegénynek maradni

a közpályán működőnek nem érdem, hanem a dolgok természetes rendje. Annak, akit a köz szolgálata foglal el, nem marad elég ideje a maga ügyeinek intézésére, így aztán nem gyarapodhatik a gazdasága, a közhivatal ellátásáért adott fizetés meg, akármilyen diszes méltóságról van szó, nem elég arra, hogy abból vagyont gyűjteni lehessen.

Mindazáltal a legnagyobb igazságtalanság valakit azért, mert a közpályán működésének ideje alatt anyagiakban előbbrehaladtnak látszik, mindjárt balul itélni meg. Lehetnek olyan kivételes helyzetek, amelyekben a vagyoni gyarapodás szinte szükségképpen. Közhivatal is van olyan, amellyel egybekapcsolva olyan jelentős — ha nem is fizetés, de törvényes és szabály szerint járó jövedelem van, hogy az állásának megfelelő életszínvonalat megtartó betöltője szépen félreteret belőle. Aztán esetleg a közpályán működőnek anyagi erősödése a helyzet sajátosságából adódik. Hogy éppen nagyatádi Szabó Istvánnal maradjunk, egy csöppet sem találnám csodálatosnak, ha több esztendei minisztersége alatt viszonylagosan meggazdagodott volna is. A miniszteri fizetés, akármilyen szerény, a képviselőnek járó tiszteletdíjjal együtt mindenesetre jelentékenyen meghaladja azt az összeget, amelyet az erdőesőkonyai kiscgazda a maga és családjá megélésére fordítani megszokott. Ugy látszik, a családja nem is hagyta el a régi egyszerű viszonyokat s ha ő maga is megmaradt volna azok közt a keretek között, amelyek mellett azelőtt élt, a nagyon megnövekedett törvényes jövedelméből is jócskán gyarapodnia kellett volna ennyi idő alatt. Ha még sem gazdagodott, annak az oka bizonyára az, hogy ő maga, mint miniszter, már nem a régi egyszerű móddal élt, hanem alkalmazkodva a miliőhöz, megismerte hivataltársai szellemi és egyéb szükségleteit és azokat kielégíteni az új helyzetéből folyó kötelességének tartotta.

Viszora azonban maga a szegénynek maradás, vagy akár az elszegényedés nem szükségképpen bizonyossága a becsületességnek. Ismerünk mindnyájan olyan emberket, akiknek akármennyi jövedelem sem volna elég a költséges szenvedélyei kielégítésére. Mértéktelen fényezés, kártya, szép asszonyok nagyon sok kincset hordtak már el a jól megrakott zsebekből s azok között, akik készek voltak bűnös uton is jövedelemhez jutni, minden bizsonnyal több volt olyan, akit a szertelen költségek miatt folyó anyagi gond, mint olyan, akit vagyongyűjtés vágya vitt bűnös utra. Az, hogy egyenesen vagyon

szerzés végett szerezzenek bűnös jövedelmet, hogy a közhatalmon levők a köz rovására szemérmetlenül gazdagodjanak, csak a legmélyebben lezúllott, tisztátalan,

romlott társadalmakban fordulhat elő. Annál, hogy ennyire lent legyünk, mégis csak konszolidáltabb ma már a magyar társadalom.

## A pénteki nemzetgyűlés zavartalan lefolyású lesz

Budapest, szept. 2. Politikai körökben elsősorban a Ház pénteki ülése foglalkoztatja, amelynek lefolyása előreláthatólag sima és zavartalan lesz. Nincs kizárva, hogy a kormány tagjai pénteken minisztertanácsot tartanak, ez mindenesetre elsősorban attól függ, hogy a nemzetgyűlés ülése szükségessé teszi-e, hogy a döntésre váró ügyekben intézkedés

történjék.

Az egységes pártban, addig előkészítik azt az országos akciót, amely a hadirokkantak, árvák, özvegyek nagyobb arányú segélyezésére irányul s amelynek lebonyolítása hasonló lesz a párt tavalyi ilyen akciójához, a ki-elégítő sikerrel járt szegényadóhoz.

## Gróf Degenfeld József a Tisza István egyetem tiszteletbeli doktora.

Budapest, szept. 2. A kormányzó Klebersberg Kunó gróf kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy Degenfeld Schomburg József grófot, a Tiszántúli Egyházkerület főgondnokát, a református egyetemes konvent és zsinat világi elnökét a magyar köznevelődésügy fejlesztése, különösen pedig a debreczeni Tisza István Tudomány-Egyetem megalapítása körül szerzett érdemei elismerésül a debreczeni egyetem az államtudományok tiszteletbeli doktorává avassa.

Bizonyos, hogy azok közül, akiknek nagy érdemeik vannak a debreczeni egyetem létrehozása

és megalapítása körül, egyik legérdemesebb Degenfeld József gróf, akinek kultura szeretete, lelkes odaadása, fáradhatatlan munkássága egyik legnagyobb elősegítője volt az egyetem létrejöttének.

Egyébként hosszú évtizedek alatt a kulturának ezer és ezer szolgálatot tett, amely szolgálatok azonban a gróf nemes egyszerűségének hallgatag, de annál hatékonyabb tetteikészségének bélyegét viselték magukon. Nem kiáltoztak elismerésért, hanem az eredmény sikerében ragyogtak.

Méltó, hogy annak az egyetemnek, amelynek születése nagy részben az ő nevéhez fűződik, a nemes gróf doktora legyen.

## A köztársasági párt elnöke nem szökött meg.

Budapest, szept. 2. A bécsi lapok részletes tudósításban számoltak be arról, hogy Veér Imre, a magyarországi köztársasági párt elnöke, aki kb. 1 és fél esztendőig ült a szegedi Csillag-börtönben, megszökött Budapestről és Bécsbe érkezett.

Veér Imrét ezelőtt két hónappal bocsátották szabadon, részben azért, mert szembaja a fogságban annyira elhatalmasodott, hogy megvakulás fenyegette. Teljes szabadságot, tökéletes mozgási lehetőséget élvezett, semmiféle hatóságnál nem kellett jelentkeznie, ha csak valami új ügyvel kapcsolatban nem lett volna dolguk vele. Szóval Veérrel szemben a hatósági ellenőrzés egyszersmindenkorra megszűnt.

Annál nagyobb meglepetést keltezt Budapestben a bécsi lapoknak Veér Imre szökéséről szóló híre. Veérnek, ha Magyarországról távozni akart, nem volt szüksége szökésre, utlevelet bármikor rendelkezésére bocsátottak volna. A

rendőrségen is úgy tudják, hogy szembajának kezeltetése céljából egyszerűen elutazott Budapestről és amikor szembajának kezeltetése véget ér, vissza jön a fővárosba, ha ugyan nem óhajt külföldön telepedni.

A bécsi lapok híre csak szenzációvá való felfűvése Veér Imre utazásának.

## Szabolcska Mihály ünneplése Brassóban

A magyar dal ünneplését nem ellenzik a románok.

Gyönyörű ünnepséget rendezett augusztus 23-án a brassói magyar dalárda Brassóban. Az ünnepségre meghívták a temesvári magyar dalárdát is, de az ünnepség fénypontja, amint azt a Brassói Lapok írják, Szabolcska Mihálynak, az élő magyar

költők egyik legnagyobbjának látogatása volt, aki az áthatott lélekkel előadott verseivel az elalélt és elernyedtt szívekbe vigasztaló és erősítő balszant csepegtetett.

Az ünnepség iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg és a színházépületet zsufolásig megtöltötte a brassói magyarság, de részt vett az ünneplésen a román hadtestparancsnok is.

A műsort a brassói dalárda nyitotta meg, utána pedig a temesvári magyar dalárda énekelte nagy siker és ováció mellett.

Majd a publikum forró ovációjá közepette a dalárda diszelnöke, Temesvár országos nevű, ünneplött költő-papja: Szabolcska Mihály lépett a pódiumra. Bevezetésül közölte a hallgatósággal, hogy az általa felolvasandó verseket tisztán az alkalmiság szempontjából választotta meg. Azután feszült figyelem között három szép új versét olvasta fel a költő. Szabolcska nagyon egyszerűen, nagyon közvetlenül olvas. A szavalási művészet nyújtotta hatásosközöktől csaknem aszketikusan tartózkodó. A szószéki beszédhez szokott papnál meglepő ez a szerény és nemes egyszerűség. De valahogy jól illik a „Grand Café” és a „Salzburgi csapszék” közvetlen hangú poétájának költészetéhez. A felolvasott versek közül legjobban tetszett nekünk az első, „Vágyakozás” című. A falu csendjébe való vágyakozását a természet megnyugtató közelségében való élet kívánását (— ahol minden fűszál bölcs tanításokat ad —) szövegeztet meg a költő egyszerű, formaszép strófákban és érzelmei kifejezésére szívhez szóló bensőséges hangokat talál.

A második felolvasott vers „Az örökké való dal” — a magyar dal lelkes apoteozisa volt. A legendák idejétől kezdve énekl meg itt Szabolcska a magyar dalt, mely — amióta Lehel kurtjének varázshangja felcsengett, csodás erővel és szépséggel zengi át a századokat. „János vallástétele Jézus iránt Nagyszombat estéjén” Szabolcska azon versei közül való, melyekben a költő bibliai hangulatokba mélyülve, azokat a hívó és a lírikus egyesített érzés áramával fűti át, hogy aztán költői formába rögzíthesse. A költemény halásos felépítésével, szép fokozásával elragadta a hallgatóságot, mely hálás tapsokkal köszönte meg Szabolcska melodikus lantjának mind a három ajándékát.

A remekül sikerült hangverseny után társas vacsora volt, amelyen részt vett a brassói magyarság színe-java és számos felkösztönlőben ünneplétek Szabolcska Mihályt.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

## A magyar kormányférfiak megérkeztek Genfbe.

Genf, szept. 2. Bethlen István gróf miniszterelnök és Daruváry Géza külügyminiszter Khuen-Héderváry Károly gróf és Gajzágó László miniszteri tanácsos kíséretében Genfbe megérkeztek. A pályaudvaron Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter és a magyar delegáció várták az érkezőket.

## A „Petőfi Dalkör” közgyűlése.

A Petőfi Dalkör vasárnap délután tartotta meg az évi rendes és tisztújító közgyűlését.

A pénztári és lítkári jelentések tárgyalása és a felmentvények megadása után dr. Hódy Béla ügyvéd, tb. városi főügyésznek, a dalkörnél 10 éven át nemes ambícióval viselt elnöki tisztsége alatt kifejtett munkásságáért dísz oklevél kiadását határozta el, ugyancsak díszoklevél küldését rendelle el Vitárius Béla amerikai polgárnak, a dalkör fejlesztése körül kifejtett tevékenységéért.

Ezek után megejtették a választást. Az új tisztikar tagjai lettek: Elnök: dr. Vargha Elemér városi tb. főjegyző, tanácsnok. Alelnök: Iklódy János. Ügyvezető alelnök: Molnár József. Ügyész: dr. Erdős József ügyvéd. Titkár: dr. Csóka László. Főjegyző: Orosz István. Jegyző: Kovács József. Pénztárnok: Gámfosky Lajos. Pénztári ellenőr: Varjassy Gyula. Gazdák: Pásztor György és Kelemen Imre. Zászló-tartók: Kuhár Sándor és Molnár Ede. Könyvtárnokok: Böör Ferenc és Hajtó Béla. Számvizsgálók: Sinay Gyula, Vitárius Sándor és Varjassy Imre. Választmányi tagokul választottak: Szabó Gábor, Sturm János, Pásztor Gyula, Márton Gyula, dr. Barna László püspök Sándor, Zelinger Ede, Suba Mihály, Pálffy Lajos karnagy, Zeke Antal, Pásztor József, Strebelszky Lajos, Kelemen Lajos, Pásztor József, Eliás István, Varjassy Miklós, Nagy Dezső, Trenesényi Sándor. Póttagok lettek: Nagy István, Tóth Kálmán, Horváth Gyula, Tóth József és Fekete Jenő tagok. A vizalmi bizottság tagjaiul megválasztottak: dr. Csóka László, Molnár József, dr. Orosz István, Pálffy Lajos, Kelemen Imre, Gulyás József, Abel Aladár, Zeke Lajos, Pogácsás Imre, Titonelli Zoltán, Hevele Ferenc, Czeglédy István, Schönperger Mihály, Zeke Dezső, Fekete Lajos. A bíráli bizottság tagjai lettek: Pálffy Lajos, Molnár József, Hajtó Béla, Kelemen Imre, Molnár Ede, Pásztor György.

A közgyűlés a Himnusz elnevelésével ért véget.

## Nyomdász-tanulóknak

négy középiskolát végzett fiúk

fizetéssel

## felvétetnek

Jelentkezni lehet:

Böszörményi-ut 6.

## Betörők az Arany-Bikában.

Az elmúlt éjjel betörők jártak az Arany Bikában. Feltörték a József kir. herceg-utcai sörház-helyiséget és a konyhai élelmiszer-kamrákat. A kár sok millióra rug.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított. Kovács detektív-csoportvezető egész csoportjával kutat a gonosztevők után. A tetteseket az elbocsájtott és helytel ismerős alkalmazottak között gyanítják.

## A vérző cipősarok.

Tragikomédia. Előadták tegnap este a faszori korzón: K. T. és N. N.

Nem mindennapi jelenet játszódott le hétfőn este 8 óra tájban a faszori korzó kellős közepén. A „Méliusz” könyvkereskedés előtt egyszerre csak sűrű embergyűrű rajzolt körül egy erősen gesztikuláló és hangosan vitatkozó emberpárt. Hosszas tudakozódás után sikerült megtudnunk a humoros tumultus igazi okát.

K. T. egyik debreczeni manikűr szalon közismert fiatal kisasszonya nyugodtan lépdelt végig a korzó szemérgő esőcseppektől felpuhított homokján; mikor váratlanul egy nyomába szegődött szintén közismert debreczeni fiatalember — eddig pontosan ki nem derített szövegű — megjegyzést tett reá. A temperamentumos kisasszony először egy lecsújtó pillantást vetett merész követőjére, majd pedig egy még merészebb elhatározással nagy pofont csattantott a mosolygó fiatalembernek imént még fehér arcára.

A harcos kis amazon azonban nem elégedett meg ezzel a, mondjuk, tűzészégi előkészítéssel, hanem mindent lepipáló hősiességgel jobbik lábcsakját felbillentve, lehuzta kicsiny topánját és annak boldogabb végével megkopogtatta ellenfelének kobakját. Sőt rossz nyelvek szerint a lágyabb részeket sem kímélte.

A férfi-szépségében veszélyeztetett gentlemann ellentámadás helyett szívós védekezésbe fogott, amit bánaos fejének bus lógatásával vélt elérhetni. A kizitusának nekítüze-

segitőitkár szép szavak kíséretében nyújtotta át a kereskedelmi miniszter és a Kamara kitüntéseit azoknak a munkásoknak, akik évtizedeken keresztül ugyanazon munkaadónál dolgozva, hűségükről tették a legszebb tanúbizonyságot. Ezek a következők: Szatmári Péter husipari munkás, Markovics Róza nőikalap készítő; Mészáros Alajos asztalossegéd; Markovics Károly pincemester, az Arany Bika kiváló tudású, ritka

segéditkár szép szavak kíséretében nyújtotta át a kereskedelmi miniszter és a Kamara kitüntéseit azoknak a munkásoknak, akik évtizedeken keresztül ugyanazon munkaadónál dolgozva, hűségükről tették a legszebb tanúbizonyságot. Ezek a következők: Szatmári Péter husipari munkás, Markovics Róza nőikalap készítő; Mészáros Alajos asztalossegéd; Markovics Károly pincemester, az Arany Bika kiváló tudású, ritka

A szigorú András bácsi azonban nem elégedett meg ennyivel, hanem a drámai kifejlés végső akkordja képen az uraság nevével felírta, a hölgyet pedig felkérte, miszerint engedné meg, hogy személyazonosságának megállapítása végett a Kosuth-utcai palotájába kísérhesse. A tényállás ismeretese után cselekményünk hősnője egyedül hazatért. Illetékes helyen nyert információk szerint azonban nemsokára ismét vissza fog térni, amennyiben az inkognitóját a sérülési ügyosztálynál felejtette. Az antilóp felcipőt halmunkunk szerint mint bűnjelt letartóztatták ezen hírünk azonban pótolhatatlanság mián egyelőre meg nem erősítettett.

A pikáns ügy további szenzációiról naponként tudósítjuk olvasóinkat. (d.)

## Kitüntetett iparos munkások

A kamara kézműves szakcsoportjának ülése.

Hétfőn délután tartotta Zelinger Ede elnöklése alatt a kamara kézműves szakcsoportja szokásos havi ülését.

Napirend előtt dr. Diczig kamarai

## Harisnya különlegességek

minden elpőszlben meglepő olcsón **LANTOS Csipkeáruház** KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

## 1000 yardos alsószálak kor. 6700.—

Himző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gép-selyem minden színben legolcsóbban:

**FRANKNÁL, Csapó-utca 11. szám.**

## A HÖLGYKÖZÖNSEG

szíves figyelmét felhívom a nagyválasztékban érkezett minden színű velour- és kazán kelmékre.

**KRÓH VILMOS**  
DEBRECZEN, DÉGENFELD-TÉR 10. SZÁM.

nagy szakértelmű pincemester; Balogh Benjámín bádogossegéd; Fehér (Weisz) Sámuel kefekötősegéd; Császár Lajos gázszerelő és Bihary Sámuel szabósegéd.

A napirend során élénk és rendkívül tartalmas vita fejlődött ki a következő kérdések felett: A kisipari hitel még mindezeideig megoldatlan problémája; a kézműveskamara felett. Legnagyobb érdeklődést azonban az általános kereseti adó és a kisiparosok forgalmi adójának átalányozása keltett. Zelinger Ede elnök a késő esti órákban zárta be a szakcsoport ülését.

## Nóth Antal katonai főkarmester.

A debreczeni 11. honvédegylegred kiváló és népszerű karmestere, Nóth Antal néhány nap óta új rendfokozati jelvényekkel jár: két rozetta helyett három rozetta ragyog a zubbonya galérján, ami azt jelenti, hogy ezredkarnagyból katonai főkarmesterré léptették elő, illetve nevezték ki.

A kinevezés általánosan örömet keltett, mert Nóth Antal rokonszenves egyéniségét mindenki szereti s munkáját mindenki, aki látja a katonazenekar által elért szép eredményeket s azt a művészi munkát, amit Nóth Antal és a zenekar végez, el kell hogy ismerje, hogy Nóth Antal kiváló zenész, nagyszerű karmester és különösen pompás szervező és adminisztrátor.

Szinte napok alatt teremtette meg a katonazenekart s fáradhatatlan, megfeszített erővel folytatta, ambíciózus munkával, sok-sok szeretettel és nagy tudással fejlesztette olyan zenekarrá, amelyről el lehet mondani, hogy ma az első vidéki zenekar Magyarországon.

Nóth Antal nagy érdemeit méltatta és ismerte el felettes hatósága, amikor előléptetésre terjesztette elő. Teljes mértékben meg is érdemelte.

## Legujabb!

## Kertész divatáruház jelentése.

### Beérkeztek:

Duplaszélés ruha és kosztüm-kelme minden elképzelt színben . . . . . K 49,250  
Fekete ternó, duplaszélés K 41,800  
Gyönyörű velourok minden színben . . . . . K 231,900  
140 cm. széles férfiszövet K 112,450  
Puplin szövet, a legjobb minőség . . . . . K 119,350  
Tiszta gyapjú kosztümkelme sláger . . . . . K 98,950  
Valódi francia marocinkrep K 84,800  
Valódi szintartó delainek K 19,950  
Voálok, sötét és világos színek, reklám . . . . . K 19,800  
Kretonok nagyválasztékban K 21,900  
Kelengyevászon . . . . . K 21,750  
Sárgavászon, jó minőség . . . . . K 14,900  
Mosókrep, míg a készlet tart K 18,600  
Ruhavászon, alkalmi ár . . . . . K 33,450  
Női harisnya minden szín K 9,600  
Kötött férfi zokni . . . . . K 6,800  
Himzett női ing . . . . . K 45,900  
Alsónadrág, bőrerős . . . . . K 49,300  
Mennyasszonyi kelengyék, ársonyok, valódi francia barchetek, csodaszép marocin kreppok, csipacé függöny, ágyterítő garnitúrák, paplanok, férfi és női szövetek, puáknok, selymek, liberty, batiztok, garnadinek, lüszterek, damaszt- és színes abroszok, valamint az összes, férfi és női divatcikk legolcsóbb bevásárlási forrása. Címre tessék figyelni!

Nagyobb bevásárlásnál külön árszengedmény!  
Kertész Jenő Piac-u. 19

**TANKÖNYVEK ..... IRÓSZEREK ..... MÉLIUSZBAN**

## HIREK

### Napi rend:

Szeptember 3., szerda. Róm. kath.: Mansuet püspök, protestáns: Hilda. Napkelte 5 óra 21 perc, napnyugta 6 óra 36 perc.

Zöld József tanácsnok szabadságon. Zöld József városi tanácsnok, a gazdasági ügyosztály vezetője, ma kezdte meg szabadságának második részletét. Távolléte alatt dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok helyettesíti.

Debreczen város Nyiregyháza százéves jubileumán. A jövő héten, szeptember 13-án kezdődnek meg Nyiregyházán az egy héti tartó jubiláris ünnepségek, amelyeket a százéves centennárium alkalmából rendez Nyiregyháza városa. Az ünnepségre Nyiregyháza városa meghívta az ország valamennyi törvényhatóságát, köztük Debreczen városát is. — Debreczen természetesen képviseltni fogja magát a szépen fejlődő Nyiregyháza jubiláris ünnepségein és mint értesülünk, a város képviselőiben dr. Magoss György polgármester, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok és dr. Vásáry István adóügyi tanácsnok mennek át Nyiregyházára.

Készül a virilisek névjegyzéke. Az aranykorona adószámítás miatt kissé megkésték a kivetések és így késedelmesen történik a virilisek névjegyzékének összeállítása is, amelyen most dolgozik az adóhivatal. Az eddigi jelek szerint a legkisebb virilis összeg 5-600 aranykorona lesz, ami 4-5 millió papirkoronának felel meg.

Új östernelői községi bizonyítványok. A forgalmiadómentes árusítás biztosító östernelői községi bizonyítványok kiállításának rendjét újonnan szabályozó pénzügyminiszeri rendelkezés értelmében az östernelőknek új igazolványaikat f. évi szeptember hó elsejéig kellett kiváltaniuk. Minthogy az új bizonyítványok kiváltásával kapcsolatos idővesztés a gazdasági munkálatok legszorgosabb munkaidejében hátrányosan befolyásolja a mezőgazdasági termelés zavartalan rendjét, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felirathban fordult a pénzügyi kormányzathoz, melyben a vonatkozó rendelkezés hatályba lépésének folyó évi szeptember hó elsejéről későbbi időpontra kitolását kérte.

Az ingatlanforgalmi irodák óvadéka. Az Országos Földbirtokrendező Biróság elnöke az ingatlanok forgalmának közvetítésével, vagy ingatlanok adásvételével üzletszerűen foglalkozni kívánók részéről az engedély elnyerése előtt törvényhatósági joggal felruházott városok területén a leteendő óvadékot 50 aranykoronában, az engedély kiállításáért évről-évre fizetendő díjat 5 aranykoronában, az ingatlan eldarabolási tanúsítványért fizetendő díj összegét 0,5 aranykoronában állapította meg. Azok, akik az említett engedélyt már megkapták, az általuk letett óvadék összegét kötelesek a felémelt összegre f. évi szeptember hó 16. napjáig kiegészíteni s ennek megtörténtét az Országos Földbirtokrendező Biróságnál igazolni, különben kapott engedélyük hatályát veszti. Hadirokkantak, vagy hadiözvegyek részére az Országos Földbirtokrendező Biróság méltányos halasztást adhat. Városi tanács.

Egyetemi hallgatók figyelmébe! Az összes beszerezhető tankönyvek és compendiumok, valamint a németországi orvosi könyvek kiadásának kiadványai kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben, Piac-utca 26.

## Tegnap volt a záhonyi összekötő vasuti hid teherpróbája.

Hogy történt a hid felrobbantása? — Kevesebb vasuti fuvarral kapjuk a Felvidékről a tűzifát.

Záhony, szept. 2. A záhonyi hid elkészült, rövidesen átadják a forgalomnak. A hid teherpróbája kedden volt.

Záhonytól Ung megye déli esüskén még május 5-én megkezdtek az oláhok által felrobbantott 86 méter hosszú Tiszahid építését.

A románok az Ágerdől felől közeledő vöröskőtől való félelmükben robbantották fel ezt a hidat. A vöröskök a hid közelébe nem jutottak, így csak egy nyílás esett áldozatul, nem úgy, mint Tokajnál, Tiszafürednél és Kiskőrösönél, ahol az összes vasszerkezeteket felrobbantották. Megdöbbentő tanúságot tettek őrzőgő pusztítási vágyuknak, mert hogy az ellenség felvonulását megakadályozzák, — elég, ha egy szerkezetet felrobbantanak. Hogy nagyobb kárt okozzanak nekünk, még a pilléreket is felrobbantották. A záhonyi hiddal az utolsó felrobbantott hid is elkészült.

A vasszerkezet a Tisza ártere fölött van, tehát csak árvíz alkalmával van víz alatta. A robbantás úgy történt, hogy a hid 4 felfekvési pontja közül kettő alól a hatalmas hordkőveket kirobbantották. Az egyik felfekvési pont a hídfőn, a másik a pilléren volt. A szerkezet balra fordult 90 fokkal. A hid úgy helyezkedett el, hogy a mi az ép hídnál függőleges, az most vízszintes lett. A szerkezet végei a falazaton maradtak, közepe a földet érintette. Az oszlopok elcsavarodtak, sok lemez megrepedt, megnyult. Mihelyt a románok kitarokodtak, a Máv. igazgatóságának hidosztálya kiküldte egyik mérnökét, hogy szedje szét a hidat. Abban az időben ez nagyon nehéz feladat volt, mert az egész debreczeni üzletvezetőségnek nem volt egy darab szálfa, vagy

pallója sem. Allyány nélkül a munkát megkezdeni nehéz volt, mert ha a közepén kezdik meg a szétbontást, a két vége a közép felé csuszik, összenyomja a munkásokat, ha a végén kezdik meg, akkor a vég lecsuszik a falról. — Ugy oldották meg a kérdést, hogy 4 cölöpöt vertek le, amelyek az elmozdulást megakadályozták. Középen kezdtek meg a munkát és a végeknek falon maradt részét görgőkön csuszították le. Görgő 2 darab 2-2 méter hosszú gömbölyű fa volt, amely lisztte morzsolódott az aránylag kis súly alatt, mert az is korhadt volt.

A hid összes felhasználható szakadt vagy repedt részeit megfoltolták, de sokat ebből is el kellett dobni s újjal pótolni. A munkások a helyszínre május 5-én érkeztek meg.

A III. nyílásban, sajnos, a csehek tartanak próbatelhelést. Egy mozdony és 10 megrakott teherkocsi lesz a próbavonat. A próba teljesen csendes lefolyású lesz. Jelen lesz a kereskedelmi miniszterium műszaki osztályának egy mérnöke, a m. kir. vasuti és hajózási főfelügyelő, a Máv. igazgatóságának két mérnöke, egyik a leszerelést és most az építést vezető Székely Mézes mérnök felügyelő, a debreczeni üzletvezetőség, a közigazgatás képviselői és nyiregyházi osztály-mérnökség mérnöke.

Rövidesen a hidon a forgalom is megindul, amiből megvénknek nagy haszna lesz. Olcsóbban kevesebb vasuti fuvar mellett kapjuk Csap felől a tűzi- és épületfát, faszenet, mi pedig közvetlen összeköttetésbe jövünk újból az Északkeleti Felvidéki ipartelepével és kereskedőivel, jobb árat érünk el burgonyánk, búzáink, gyümölcsünkkel.

Öngyilkosság. Kerekes Balázs 51 éves püspökladányi lakos istállójának padlásán felakasztotta magát. Tettének oka ismeretlen.

A volt háziezredek tartalékosai által vasárnap délután a Csokonai-színházban tartandó műkedvelő előadásra jegyek előre várhatóak a Burgundia-utcai tanonciskola 1. sz. tantermében d. e. 9-12 és d. u. 2-5 óráig.

A Magyar Kereskedők Lapja most megjelent száma közli az újonnan kinevezett devizaközvetítők teljes névjegyzékét, a szeptember első felében esedékes adóügyi határidőket, sürgeti az illatszerek és piperecikkek behozatalának felszabadítását, állást foglal a textilbehozatali panaszbizottságok megszüntetése ellen, valamint érdekes cikket közöl két hazai csiszolóárugyár között a „Hattyu” védjegy miatt folyó háborúsról. Ezenkívül az áruszakmákra kiterjedő bő. érdekes és kimerítő tudósítást hoz a most érvényes árákkal. A Magyar Kereskedők Lapjának testvérlapja a Magyar Pénzügy 67. számában közölte a társulati adó aranykoronában leendő kivételéről szóló pénzügyminiszeri rendelet teljes szövegét. A két lap szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, V. Sas-utca 13. szám alatt van.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Időprognózis: Továbbra is változókéony, aránylag hűvös idő várható, még sok helyütt esővel.

Irkák, füzetek és minden egyéb iskolai tanszerek a legolcsóbban kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

## Ruházkodási

### előfizetés!

Anyagi gondjai között gond nélkül ruházkozhat. Olcsóbban, mint készpénzért bárhol! — Bővebbet:

**Tegdes János**  
szabónál Debreczen,  
Péterfia-utca 42-ik szám

**Kézimunkák, anyagok,  
rajzműterem**  
**FENYVES**  
**DEBRECZEN,**  
Sas-utca 3-ik szám  
**Harisnya, keztyűk, rövidárúk nagy raktára.**

## GAZDÁK BUZÁJÁT

természetbeni kamatra  
átveszi és kihelyezi

**„AGRIKULTURA”**  
kereskedelmi részvénytársaság  
Debreczen egyháztér 5.  
>>> 1-ső emelet, <<<  
TELEFON 11-18 SZ.

## Elismert legolcsóbb

szőrme bevásárlási forrás a

## Lipcsei szőrmeház

## KOHN SÁNDOR SZÜCSMESTER

Bika szálló épület,  
mozi bejáratnál.

Női- és férfi báránybőr bebecsek mérték szerint hozott bőrből is készülnek.

**Mindennemű szőrmék javítását, alakítását, ugyanint szőrmék festését és bőrkikészítését vállalom.**

## HERCZEG ANNA

modellháza  
Piac-utca 41.

**Őszi és téli női-  
és leányfelöltők  
Kosztümök,  
Ruhák**

**Jumperek  
Blousok, Aljak,  
Pongyolák.**

KÖZGAZDASÁG

A buza 5000 koronával olcsóbb lett.

Budapest, szept. 2. A mai terménytőzsdén közepes forgalom mellett a buza 5000 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavidéki buza 390-95, egyéb 387 és fél 392 és fél, 78 kilós tisztavidéki buza 397 és fél-402 és fél, egyéb 395-400, rozs 315-20, tak. árpa 390-420, sörárpa 460-80, ujjab 330-50, ózab 360-80, tengeri 380-85, repce 620-50, korpa 23-45.

A korona 0-0069 1/2

Zürich, szeptember 2. Berlin 126 és fél; Hollandia 205.70; Newyork 531 és egynegyed; London 2387 és fél; Páris 2880, Milánó 2355; Brüsszel 2700; Prága 1532 és fél; Budapest 69 és fél; Belgrád 675; Bukarest 260; Varsó 102 és fél; Bécs 74 és háromnegyed; Szófia 387 és fél.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Table with columns: Egy darab, Pénz (Vétel), Áru (Bladsz). Lists exchange rates for various currencies like Dollár, Angol font, Hollandi forint, etc.

Lanyhaság az értéktőzsdén.

Budapest, szeptember 2. A mai tőzsdén a tegnapi lanyhaság tovább folytatódott és újabb áresések következtek be. A piac a kontremín eladásaival szemben mintamális ellenállási képességet tanúsított és az árak ugyiszólván megszakítás nélkül morzsolódtak le. Az általános kedveltséghez és a nagyközönség távolmaradásához nagymértékben hozzájárult az a körülmény, hogy a becsi piacon is hanyatló az irány-

zat. Zárlatkor az árnívó mintegy 3 százalékkal áll a tegnapi zárókurzusok alatt. A piac mindvégig üzletelen volt. Zárlatkor a hangulat törtött Kosztpénz hivatalosan felháromnegyed százalék.

Utóirás. Az irányzat tartott. Amerikai bank 4600; Angol Magyar 46750; Jelzálog bank 114 pénz; Salgó 565; Rima 150; Leszámitoló 72; Magyar Hitei 553; Ganz Danub. 2759; Ganz vilamos 1330; Kőszén 2935 pénz; Urikányi 810; Magnesi 1880; Pesti Házai 3555; Georgia 441; Naisci 2125; Cukor 2450; Kor. bank 1205 pénz; Mező 209 pénz.

A debreczeni ló- és marhavásár.

A tegnapi debreczeni lóvásáron a felhajtás közepes, a kereslet gyenge, a vásár irányzata lanyha volt.

Jó minőségű ló ára 8 millió koronától fölfelé, a közepesé 5-8 millió korona, a silányé egymilliótól fölfelé.

A szarvasmarha piacon szintén közepes felhajtás mellett a kereslet gyenge, az irányzat lanyha volt. Az árak a következők: Vágómarha 9-14.000 korona, szopós borjú 14.000-16.000 korona különként élősúlyban, jármos 14-18 millió korona páronként, fejős tehén 5-10 millió korona.

Ferenfvárosi sertésvásár. Budapest, szept. 2. Nyitvasári maradvány 2024. Érkezett 271, eladott 200. Árak: könnyű 23-25, nehéz 24.500-27.500. Zártvasári maradvány 385, érkezett 61, eladott 50. Árak, mint fent.

Alapítókét emel a Hajduböszörményi Hitelbank és Takarékpénztár r.t. A vidék egyik legagilisabb pénzügyintézete, a Hajduböszörményi Hitelbank és Takarékpénztár r.t. augusztus 31-én tartott közgyűlésén eddigi husz millió korona alapítókét kétszáz millió koronára emelte fel. A tranzakció lebonyolítására 40.000 darab 2000 K névértékű részvényt bocsát ki a bank, a melyből a régi részvényesek minden régi részvényt után 4 darab új részvényt vehetnek át 4000 K-ás vételi árfolyamon. Az elővételi jog szept. 1-től szeptember 15-ig gyakorolható. Egy régi részvényből és 4 új részvényből 20.000 koronás új címletű részvényeket fog alakítani a Hajduböszörményi Hitelbank.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora: Szept. 3-án: Antónia.

Antónia sikerével van cítelevegy Budapest, mint egész Debreczen. Ez a világláger vigjáték elbűvöli és magával ragadja a közönséget. Kovács Terus és Kardoss Géza mulatása idős Magyar Imre kíséretével, még eddig el nem ért hatást vált ki esténkint.

SPORT

A debreczeni csapatok felsőbbségét bizonyították be a vasárnapi eredmények. A DVSC erősen tartalékos csapata biztosan győzött a Ny-

Törökcsapatát fölött. A DMTK a fanatikus nyíregyházi közönség előtt is értékes eldöntetlen eredményt ért el a NyTVE-vel szemben. Még szembevetőbb azonban a főlány a DTE és a DKASE eredményeinél. A DTE valóságos gólzáppal árasztotta el az I. osztályba most felkerült Kisvárdai TE-t. Ugyancsak hatalmas gólarányú győzelmet aratott a DKASE is Berettyóújfaluban az ott honában egyébként veszélyes BUSE fölött. Ezekután nem lehet csodálni, ha a debreczeni közönség nem kívánsa a vidéki csapatok debreczeni vendégszerzésére és hogy a debreczeni egyesületek ragaszkodnak a közös kasszához.

A második forduló ismét érdekes mérkőzéseket fog hozni. Debreczenben két mérkőzés kerül eldöntésre a vasutas sporttelepen. A DVSC a BUSE-t látja vendégül és semmi kétség sincs aziránt, hogy a DVSC is főlány győzelmet fog aratni a BUSE fölött. A DTE második mérkőzését a DMTK ellen játsza le. A DMTK mindig erős ellenfele volt a DTE-nek és a mérkőzés kimenetelét sohasem lehetett tippelni. Általában a két csapat felváltva szokott győzni. Legutóbb a DTE győzött és most a kabala szerint a DMTK győzelme volna esedékes. Mindenesetre a pillanatnyi kondíció fogja a mérkőzés sorsát eldönteni. A DKASE Kisvárdára rándul a KTE-hez, de nem valószínű, hogy az otthoni pálya daára is a KTE a DKASE nagyobb gólarányú győzelmét megakadályozhassa. Nagy összecsapás lesz Nyíregyházán, ahol a két helyi rivális, a NyTVE és a Ny. Törökcsapat találkozik. A multban a NyTVE mindig biztosan győzött a Ny. Törökcsapat fölött, azóta azonban a Ny. Törökcsapat jelenlegesen megerősödött és így most nincs kizárva, hogy első győzelmét fogja aratni a NyTVE fölött.

DKSAE futball szakosztálya elmult szakosztályi ülésén töltötte be a lemondások folytán megüresedett tisztségeket. Intézőnek az egyesület békébeli reprezentatív játékosát: Pongrácz Vidort, pénztárnoknak pedig az egyesület régi agilis tagját: Gottlieb Frigyeszt választotta.

A DKASE megalakította a kerékpár szakosztályát, amelyben eddig már 250 tag jelentkezett felvételre. Az egyesület nagyszabású virágos felvonulással egybekötött kerékpár versenyét haját rendezni. A kerékpár szakosztály e hó 7-ikén, vasárnap délelőtt a Royalban levő clubhelyi seregében délelőtt 10 órakor tartja az alakuló ülést, melyre Debreczen város e szép sport iránt érdeklődőt ezuton hívja meg a vezetőség.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

SZILÁGYI JENŐ

pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája, 18,960, 13,068. és 1499. sz. Iparengedélyek alapján

Debrecen, Csapó-utca 19. - Telefon: 5-66.

Advertisement for Szilágyi Jenő, including text about business services and the large stylized letters 'PÉNZ!'.

Large table titled 'A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi szeptember 1-én.' containing financial data for various banks, companies, and assets.

**Tűzhelyek! Kályhák! Füstcsövek!**

nagy választékban

**Bészler és Dávid**

vaskereskedésében, Piacz ucca 7. szám.

**Tulajdonos: Dávid Jakab.**

**Gazdasági-, műszaki- és háztartási cikkek nagy lerakata**

**SESZTINA LAJOS**

vaskereskedés  
Telefon szám 6.  
Debreczen, Piac-utca 23.

**Padlólinoleum**

67 cm. széles métere K	64,000
88 cm. széles métere K	83,000
100 cm. széles métere K	91,000
150 cm. széles métere K	143,000
200 cm. széles métere K	194,000

Átöntött vastag parafa linoleumok  
200 cm szélesség nagy választékban

**Futószőnyegek**

65 cm. spárpa futó mtr K	40,000
90 cm. " " K	55,000
65 cm. gyapju futó győnyörű mintákban K	120,000
90 cm. gyapju futó K	167,000

Olosóbb és jobb minőségű futók nagy raktára.

**Függönyök, sezlontakarók, nagyszőnyegek, gummikabátok, viaszkos vásznak gyári lerakata**

**Linoleum áruház**

**Haas Lipót, Ferenc József-u. 58.**

Megyeháza mellett, Telefon: 9-63.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**

az ön apróhirdetését **5000** koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szöveg 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számítatik.

**Levelezés**

**Nem lennének-e?**

fiatal uriember megismerkedne oly hölgygel, ki hajlandó volna részére 6 havi időre 10 millió kölcsönt adni fejezet mellett. Választ „Vigkedélyű” jellegre az Egyetértés kiadóhivatalában. 1198

**Korrekt**

fiatal uriember megismerkedne oly hölgygel, ki hajlandó volna részére 6 havi időre 10 millió kölcsönt adni fejezet mellett. Választ „Véletlen jellege alatt a Független Újság kiadóhivatalában. Házasság lehetőség. F570

**Elfogadom**

jellegre levél van a Debreczen kiadóhivatalában. Kérem sürgősen átvenni. T589

**Ajánlat**

**Kézmunkát,**

előre fizetéssel bármilyen nagyt olcsón s rendkívül szépen készítek. Rákóczi 67. 1183

**Elcserelem**

2 szoba, konyha, speizes villanyvilágításos lakásomat hasonlóval, ahol jószágtartás meg van engedve. Rákóczi 67.. keresztépület. 1182

**Kiseb**

háztartás vezetését s főzést végeznék jobb megbízható nő. — Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1186

**Egy**

szoba, konyháért, melékelyiségekkel 5 millió lelépést fizetek. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1200

**Csapó-kert,**

Magyar-utca 7. számú egy szobás, konyhás lakás 559 □-l szőlővel együtt kiadó. Értekezni Bercsényi 7. 1201

**15.000.000 K-át**

adok kosztkamatra kisebb összegben is. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 1199

**Ötmillió**

korona privátkölcsön kapható kézzizálog biztosított ellenében, kisebb tételekben is. Piac-utca 44., földszint, ajtó 5. 1205

**Butorozott**

szoba azonnal kiadó. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 1206

**Megbízható**

idősebb szakácsné ajánlkozik könnyebb helyre, vagy bejáró szakácsnének. Széchenyi-u. 1/b. 1210

**Üzletének**

egyegyed részét kiválóan hajlandó átadni órák és ékszerész üzletnek. Fele lakbért fizetem. Trafiküzlet előnyben részesül. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1190

**Kiadó**

butorozott szoba Péterfián gazdálkodóknak. Ugyanott gimnázista fiú vagy leány teljes ellátásra vállaltatik. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1194

**Butorozott**

szobát keres jó megjelenésű fiatalember. Gimmetek az „Egyetértés” kiadóhivatalába kérek „Teljes ellátással” jellegre. 1208

**Középkiskolás**

fiú tanítását vállalom lakásért. Ajánlatokat kérem „Deák vagyok” jellegre a kiadóhivatalában. 1207

**Különbejárato**

csinosan butorozott utcai szoba kiadó. Egy-malóm-utca 4. 1211

**Butorozott szoba**

egyetemi hallgatóknak azonnalra kiadó. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 1212

**A legolcsóbb**

butorokt modern dolgokban is Burgundia-u. 13. Vértessnél. —

**TŰZIFÁT**

pontosan házhoz szállít Winkler fakereskedő — Margit fürdővel szemben. Telefon 2-80. 1163

**Középkiskolai**

tanulót teljes ellátásra elfogad uri család. Zongorahasználat, korrepetálás. Ugyanott tanárjelölt tanításért lakást kaphat. Cim Egyetértésnél. 1148

**Jeles érett**

bölcész bármilyen gimnáziumi correpeticiót jutányosan vállal október 1-től. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1147

**Csinosan**

butorozott Piacz-utcai szoba, előszobával azonnalra kiadó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1023

**Izr.**

gyermektelen házaspár két iskolai tanulót teljes ellátásra elvállal. Reich, Arany János-u. 16. szám. 961

**Fagymentes**

sírkövekből nagy raktár a Debreceni Működgyárban, Fürdő-utca 2. 598

**Vidéki**

tanulók teljes ellátást nyerhetnek tanító családnál. Csap-utca 11 balra. 934

**Varrodánkban**

elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk. Tisztviselőknek árengedmény. Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. sz. 445

**Pordlanteement,**

betonkavics, kátrány-papír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban, Fürdő-utca 2. 599

**Márványmozaik**

és cementlapok, betonárak, kutgyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál Fürdő-utca 2. 597

**Megrendelésre**

finom öltöny másfél milliótól, fagondij négyzázertől. — Piskolty uri szabó üzletében. — Hunyadi-u. 14. sz. T

**Tűzifa**

legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál Fürdő-u. 2. Telefon 1093. 600

**Hölgyeim!**

Gépszurozás métere 1500, szélesebben 2000, varrogéptű 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi-u. H

**Betoneserép**

kiváló, tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, valódi aszbesztpala, folyamkavics, és homok legolcsóbban beszerezhető Kransz Albert. cementárgyárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. F.119

**Fajborok**

Tokánál, Szent-Anna-u. 1. Próbáruveget mindenkinek ajánlok. H

**Fáy erém és szappan**

ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában.

**Kevés**

pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni, Vár-utca 2. T

**Urak figyelmébe!**

A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstein Manó, urdivat szabó. Debreczen, Szent-Anna-u. 5. F305

**Az iskolai évadra**

egy fiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad Kállai, Bocskay-tér 4. H432

**Tengeri,**

korpa, lucerna, széna-szecska, szalma-szecska kapható: Unió fatelepen, Ispotály-telep 1. szám. T160

**Szüesmunkát**

jutányosan vállal, szörmeárak dus választékban, bekecsék rendelhetők Adler szücsnél, Batthyányi-u. 2. F304

**Keztyük,**

barisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház Debreczen, Piac-utca 14 Csapó-u. sarok. F

**Iskolai**

könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban megállapított áron már most kaphatók az Aczél antikváriumban. F250

**Vízvezeték,**

fürdőberendezéseket szakszerűen készít és javít Kovács Gyula. Szent-Anna-u. 2. H207

**Elsőrangú kárpitos**

Szabó József, Varga-u. 1. szám. Kész hencsek, berzsely fotelek állandóan raktáron. H208

**Kárpitos**

munkát jutányosan vállal Nagy Antal Arany János-utca 38. F 354

**Tankönyvek**

új és használt állapotban az összes fiú és leány iskolák részére kaphatók: Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-u. 14. (Kollégium mellett). Használt könyvekért magas árat fizetek. H215

**Szírek András**

uri és egyenruha szabó Szent-Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. H 231

**Iskolakönyvek**

az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. H255

**Tankönyvek**

a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében. F257

**Debreczenszky**

kárpitosnál Halköz 8. Hencerek, plüsdíványok matracok raktáron. Javitások szakszerűen készülnek. H294

**Diáksapkák**

minden színben kapható Szabó Jánosnál, Püspöki palota. F423

**Izr.**

uri család elvállal teljes ellátásra két iskolai tanulót. Érdeklődni Kálvin-tér 15. F479

**Főtéren**

parkettás két nagy szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. T

**Intelligens**

család fiú- vagy leánygyermekét teljes ellátásra elfogad. Gerő, Piac-u. 58. F504

**Intelligens**

család középiskolai fiút teljes ellátásra elfogad. Ungár, Arany János-u. 45. F505

**Költő**

házi kosztot adok, kosztosokat elfogadok. Honvéd-utca 9-1. T483

**Tanulók figyelmébe!**

Tankönyv csere. Tavaalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, írószerek, rajzszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a fáradságot és eljön Batthyány-utca 6. az Alföldi könyvkereskedésbe. T409

**Raktárhelyiség**

kiadó Károly Ferenc József-ut és Simonyi-ut sarkán nagy utcai fonttal tűzifa, szem, cement, mész, cserép stb. eladásra alkalmas helyiség, helyi és máv. vasut a raktár bejártaig. Simonyi-ut 2. sz. F537

**Uri**

család felvenne teljes ellátással középiskolai fiút, vagy leányt. Zongorahasználat. Értekezni Piac-u. 29. F530

**Butorozott**

szoba, két főiskolai hallgató részére, ellátással kiadó. Kéltmalom-u. 4. T503

**Kiadó**

butorozott szoba, teljes ellátással, uri embekeknek. Cim a kiadóhivatalban. H461

**Tégla**

legjobb minőségű legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható. Szent Anna-utca 14. T513

**Máthé János**

műszaki szerelő. Elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket a szakmabeli javításokat elsősorú kivitelben. Iroda és műhely, Csapó-utca 24. Telefon 3—21. szám. T546

**Kis**

butorozott szoba kiadó esetleg ellátással. Cim a kiadóhivatalban. T491

**Elcserelem**

kerti magános három szobás verandás lakásomat modern városi lakással. Cim a kiadóhivatalban. T575

**Két diák**

teljes ellátást kaphat Hunyadi-u. 20. T522

**Izr.**

uri család két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. Cim a Függetlennél. F568

**Izr. urisalád**

ellátásra elfogad két középiskolai tanulót, — külön szobával, zongora használat. Cim a Függetlennél. F566

**Ráfizetéssel**

elcserelemmel vagy eladnam száraz, egészséges pincészoba, konyha lakásomat földszintes lakással. Cim a kiadóhivatalban. T561

**Középkiskolai**

kettő fiú tanulót teljes ellátásra felvesznek Bundi-u. 4. sz. Mester-utca telején. T508

**Svájel Sapkák**

160 ezertől nagy választékban kaphatók. Modell kalapok érkeztek Lauer és Fülöp kalapszalonn, Rákóczi-u. 9. —

<p><b>Iskolai évre</b> leánykát teljes ellátásra főtéri szép lakásban elfogadok, Cim Szántó ruháuzletben. F575</p>	<p><b>Egy 25,</b> vagy 30 holdas fekete földet tanyával sürgősen hasznóberbe keresek Cim az Egyetértés kiadóban. 1184</p>	<p><b>Négy</b> középiskolát végzett fiú tanulóknak felvétetik: Kostya ékszerész, Széchenyi-u. 1. T486</p>	<p><b>Ref.</b> gimnázium negyedik osztályos könyvet jó állapotban megvételre keresek — Kone, Péterfia 20. H514</p>	<p><b>Templomtűlés</b> férji- és női Kápolnái templomok eladó. — Schön esemegeüzlet, Piac-utca 6. 1159</p>	<p><b>Eladó</b> Katz-telep 29. sz. szép kis családi ház. F573</p>
<p><b>Orth.</b> kóser kosztra abonenteket újból vállalkunk. Horovitzné. Hatvan-u. 7. sz. F576</p>	<p><b>Kifutó</b> fiut vagy leányt azonnal felvesz Jeszenszky Andor droguista üzlete Debrecen, Kossuth-utca 1. szám. 1187</p>	<p><b>Két</b> szoba, konyhás lakást keresek. Cim Bészler és Dávid vasüzletben. H473</p>	<p><b>15-16 éves</b> kisleány, kifutónak felvétetik. Hunyadi-u. 18. Cipőüzem. H515</p>	<p><b>Eladó</b> a Vörösmarty 2. számú ház azonnali beköltözéssel. 1149</p>	<p><b>Egy</b> fekete selyemruha eladó. H516</p>
<p><b>Két</b> iskolás kis leánykát teljes ellátásra felveszek. Szép lakásom van és közel az iskolához, Iskola-utca 8. F577</p>	<p><b>Fiatal,</b> mindenes leány 3 tagú családdal azonnal felvétetik. Kigyó-utca 37. szám. 1188</p>	<p><b>Fürdőszoba</b> berendezést keresek megvételre, rézkályha fűtésre, Simonyi-ut 2. F535</p>	<p><b>Tanulók</b> magas fizetéssel felvétetnek. Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál. Piac 41. F674</p>	<p><b>Szöllőskert</b> eladó köntöskert Bezerédi-u. 13. egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes egy szobas konyha cserepes épület. Tulajdonos dr. Balázs Piac 89. Eladásiár három és fél vaggon buza. 1130</p>	<p><b>Eladó</b> vörösmarthy-u. 2. sz. ház, azonnali beköltözésre. H517</p>
<p><b>Kifutó fiut</b> azonnali belépésre felvesz Csemegeüzlet Hungária kávéház mellett. F579</p>	<p><b>Ügyes</b> detailista segédt keres Lindenfeld. Degenfeldtér 7. 1196</p>	<p><b>Zongorát</b> rövid kereszthurost és kisebb vaskályhát keresek megvételre, Simonyi-ut 2. F536</p>	<p><b>Vizsgálózt</b> gyógyszerészségét állást keres debreceni gyógyszerárban, Cim a Hajdúföld kiadóban. H485</p>	<p><b>Ház beköltözhető</b> négy szobás lakással Zugó-u. 5-7. sz. istálló, kocsiszín, másik háromszobás lakás, — kottószámvégnyen millióért eladó. Értekezhetni dr. Ungár Simonffy-u. 1b. 1131</p>	<p><b>3000 vályog</b> eladó Tégláskert, Basahalom-u. 72. H519</p>
<p><b>Jó házi koszt</b> és lakás kapható diákok részére Nagyerdei Vigadóban. H487</p>	<p><b>Tanuló</b> esetleg kifutó felvétetik. Róth, Piac-utca 77. szám. 1191</p>	<p><b>4 középiskolát</b> végzett, jóírású gép- és gyorsírózó szept. elseji belépéssel megfelelő állást keres. Cim a Hajdúföld kiadóba. H427</p>	<p><b>Jó munkás</b> cipész és csizmadia segéd felvétetik. Hunyadi-u. 18. H521</p>	<p><b>Eladó</b> Szent Anna-utca 33. sz. ház. Megbízott Petrányi Piac 28/b. 995</p>	<p><b>Eladó</b> uj beköltözhető ház Bercsényi-u. 73. Ára százmillió korona és egy házből 363 négyzetű, Bujdosó-u. 61. Ára 20 millió. H520</p>
<p><b>Iskolás fiukat</b> teljes ellátással elfogadok. Ugyanott butorozott szoba kiadó. Péterfia 52 H523</p>	<p><b>Varrónők</b> fehérneművarráshoz felvétetnek. Sechenyi-u. 30., keresztút. 1192</p>	<p><b>50-60 100</b> mázsáig búzát kamatra keresek biztosítékra. Cim a kiadóba. H513</p>	<p><b>Délutánokétre</b> keresek külön bejárattal butorozott szobát. Cimeket bika 261-ik fiókba kérek. H522</p>	<p><b>Eladó</b> Wertheim szekrény, répvágó, nagy sparheld. Vértessy János gépműhelye, Miklós-utca 53. 963</p>	<p><b>Eladó</b> jókabban levő kisház, 5 szoba, 3 konyha mellékhelyiségek. Csapó-utcai végmegállóhoz közvetlen. Ára 200 mm. buza. Értekezni Meszena utca 12. H486</p>
<p><b>Izr.</b> családnál középiskolai tanuló teljes ellátást kaphat, ugyanott zongora bérbeadó. Cim a Hajdúföld kiadóban. H493</p>	<p><b>Pénztáros</b> kisasszony felvétetik. Amerikai áruházban. Csapó-utca 16. Jelentkezés délután. 1193</p>	<p><b>Intelligens</b> német-francia kisasszonyt keresek déltől — estig 13 éves kislányom mellé. Cim a Lebreceni Független Ujság kiadó-jában. F571</p>	<p><b>Vidéki</b> földbirtokos családdal felvennék megbízható ügyes szakácsnét, egy kisebb családdal pedig mindenes főzőnőt. Grigerné. Széchenyi-utca 23. szám. H488</p>	<p><b>Eladó</b> jó karban levő ágy, be-téttel együtt jutányosan eladó. Péterfia 25. H494</p>	<p><b>Eladó</b> 17 magyar holdas tanyabirtok a Csere szelben, városhoz közel, hozzátartozik egy hold szőlő, 16 hold kaszál-tatási és legeltetési jog, miert is állattenyésztésre nagyon alkalmas. Van rajta 2 szobás lakás, nagy istálló, sertésöl, jövü kut stb. Ezen birtok kaucióképes bérlelni hasznó-bérbe is kiadó. Jelentkezhetnek Vár-utca 8. H495</p>
<p><b>Elsőrendű</b> főzőnő ajánlkozik nagyobb házakhoz, helyben vagy vidékre. Homok-utca 81. T585</p>	<p><b>Jó!</b> bevezetett utazót keres Lindenfeld, Degenfeldtér 7. 1197</p>	<p><b>PERFEKT NÉMETGÉPIRÓNÓT</b> keresünk azonnali fél-napra, vagy egész napra. Ullmann R.-t. Piac-u. 69. szám. F534</p>	<p><b>Cserépkályhát,</b> használtakat, megvételre keresek. Honvéd-u. 16. szám. H490</p>	<p><b>Egy</b> vagy két iskolás gyermeket elvállal uris család, felügyelet és tanulás biztosítva. Cim Bethjen-u. 37. Ugyanott eladók többféle butorok. 907</p>	<p><b>Eladó</b> beköltözhető 3 szobás lakással a Késes-utca 8. számú ház. Értekezhetni a tulajdonossal. H491</p>
<p><b>Azonnalra</b> kiadó egy egész udvar, 1 szoba, konyha, speiz, verenda. Nyil-u. 103. T586</p>	<p><b>Elveszett</b> egy aranyfüggő láncz, brilliáns zsuzsuval a Kossuth-utca-tól a színházi átjárón és Vár-utca-ig hét óra este 9-10 között. Beesület megtaláló jutalom ellenében leadhatja Kossuth-u. 39. szám alatt. 1189</p>	<p><b>Intelligens</b> német-francia kisasszonyt keresek déltől — estig 13 éves kislányom mellé. Cim a Lebreceni Független Ujság kiadó-jában. F571</p>	<p><b>Középiskolai</b> tanulót elfogad uris család teljes ellátásra, tanításra Hok-u. 24. H499</p>	<p><b>Sürgősen</b> eladó vétel azonnal átadó lakással, mellék-helyiségekkel nádudvari piaclegforgalmasabb helyen — rőfös, bőr, fűszerüzlet berendezéssel áru nélkül, korlátolt kimeréssel. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. H469</p>	<p><b>Vendéglő,</b> lakással, felszereléssel eladó, Cim a Hajdúföld kiadóban. H492</p>
<p><b>Allandó</b> szerény otthon adok kevés ellenszolgáltatásért, keresettel bíró tisztességes nőnek, lehetőleg varrónőnek. Sipos Györgyné Csap-u. 62. T583</p>	<p><b>Tanuló</b> középiskolát végzett fizetéssel felvétetik. — Gyurky papirkereskedésben, Kossuth-utca. 1209</p>	<p><b>Elveszett</b> egy ezüst karóra, egy gyermek kedves emléke. Megtalálójára illő jutalomban részesül, Cegléd-utca 14. H489</p>	<p><b>Gramafont</b> veszek rosszat is lemezekkel. József kir. herceg-u. 65. Ajtó 5. H506</p>	<p><b>Félfedelű</b> használt hímő jutányosan eladó. Megtekinthető Riesz kocsigyárában, Hatvan-u. H444</p>	<p><b>Eladó</b> egy hold kintűnő fajszerű Hajdubagason pajtával, terméssel huszonnyolcmillióért. — Széchenyi-kert 9. H445</p>
<p><b>Ugorkás üvegek</b> érkeztek Knöpflermé. Csapó-u. 20. T581</p>	<p><b>Rőfös</b> kereskedősegéd, perfect kirakatrendező, azonnali állást keres. Cim Egyetértésben. 1213</p>	<p><b>Elvesztett</b> egy gyermek kedves emléke. Megtalálójára illő jutalomban részesül, Cegléd-utca 14. H489</p>	<p><b>Gyümölcsárus</b> leány jó keresetű felvétetik. Kásas u. 28. H507</p>	<p><b>Eladó</b> és könyvszekrény eladó. Vigkedvő Mihály-u. 11. Délutánonként 3-5-ig. H482</p>	<p><b>Eladó</b> eladó szép ruhászekrény festett íróasztal, üzleti szekrény, diszes virág-cserép, Garai-utca 17. H496</p>
<p><b>Intelligens</b> férfiaknak jó házi kosztot adok. Eötvös-u. 94 T579</p>	<p><b>Egy tiszt</b> különbejárattal utcai butorozott szobát keres. Cim a kiadóban. 1140</p>	<p><b>Elvesztett</b> péntek éjjel egy barna pej kanca ló. Megtaláló vagy nyomravezető jutalomban részesül. Eötvös-utca 3. —</p>	<p><b>Raktárhelyiség</b> Kistemplom táján bérbe véletik. Szágyal Lajos, — Szécheuyi-u.1. H508</p>	<p><b>Eladó</b> 2 szekrény, egy komót, Agárdy-u. 14. 1202</p>	<p><b>Eladó</b> 1000 literes viztartály, vas-zin, tükrös márvány mosdó. Burgondia 18. H497</p>
<p><b>Intelligens</b> uri leány elmenne vidékre házi kisasszonynak vagy gyermek mellé, mint családtag. Levél a Hajdúföld kiadóba. H501</p>	<p><b>Boltiszolga,</b> fiatal felvétetik Gárdos és Horovitz. Püspöki palotá. 1168</p>	<p><b>Deutsches</b> Fraulein wird gesucht zu meinen 5 jährigen Buben. Gute Behandlung, extra Zimmer. Nábráczky, Piac-utca 77., II. emelet. Von 9-11 und 2-5 sprechen. H501</p>	<p><b>Eladás</b> Egy csizmadia varrógép, egy ványoló gép 7 pár deszkával, 9 pár kaptafával és több apró szerszámokkal eladó. Gólya-utca 2. 1181</p>	<p><b>Eladó</b> szőlőtermés esetleg egy évi szőlő használatra eladó. Értekezhetni közgyám-nál Csapó-u. 19. 1203</p>	<p><b>Eladó</b> egy négy üléses használt, de generál javított autó jutányosan. Értekezhetni Vár-utca 8. H498</p>
<p><b>Izr.</b> gyermektelen uri család elvállal 2-3 fiut vagy leányt teljes ellátásra. réklódni lehet Betsen-u. 5. H503</p>	<p><b>Elvesztett</b> péntek éjjel egy barna pej kanca ló. Megtaláló vagy nyomravezető jutalomban részesül. Eötvös-utca 3. —</p>	<p><b>Német nevelőnőt</b> gyermekhez, azonnali keresek Szt.-Anna-utca 11. Gévay, ügyvéd. T587</p>	<p><b>Egy</b> nagy jégsekény, kutszivattyu, kutszövek és kutkuva eladók. Kontsek Gézánál. 1185</p>	<p><b>Eladó</b> szecska-vágó, fűrészlátok, gerendák, K. Ferenc. József-ut 31. T549</p>	<p><b>Eladó</b> egy négy üléses használt, de generál javított autó jutányosan. Értekezhetni Vár-utca 8. H498</p>
<p><b>Gyapjufonál</b> bluz, ruha és kabát készítéséhez finom minőség és remek színekben Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. H</p>	<p><b>Buzakölesönt</b> ügyfeleim részére megbízásból keresek. Dr. Balázs bank. Piac-u. 89. 1132</p>	<p><b>Mindenes leány</b> jó bizonyítvánnyal azonnal felvétetik Hunyadi-utca 20. T582</p>	<p><b>Eladó</b> elegáns altdéutsch börgarnitára, valódi nemes prémek, toldunyha, nőruhák és kalapok, gyermekruhák. Értekezhetni Péterfia 48. ház mesternél. 1195</p>	<p><b>Eladó</b> jókarba levő eladó, — ugyanott szőlő karó kapható. Cim a kiadóban. T548</p>	<p><b>Eladó</b> szép kis családi ház a Kossuth-u. veres templomtól pár lépésre, a Kigyó-utca 38-ik szám. Gazdálkodóknak is nagyon alkalmas. Értekezni Mester 16. H509</p>
<p><b>Urhölgyek figyelmébe!</b> Női divatszalonomat át-helyeztem Hunyadi-u. 18. szám alá, ahol a legolcsóbban és legkifogástalanabb angol és francia modellek készülnek párisi szabással, Kovács Irén női, önálló férfi és női divattermében. Munkások jelentkezhetnek. valamint tanulók is. H510</p>	<p><b>Műhelynek</b> alkalmas helyiséget keresek Piac-utca közelében, Homok-u. 67. 952</p>	<p><b>Bolthelyiség</b> vagy bolthelyiségnek való utcai lakás, magas belépés ellenében kerestetik. Cim a Debrecen kiadóban. T588</p>	<p><b>Téli kabát</b> verzióner gallérral, jutányosan eladó. Kun szabó-üzlet, Széchenyi-u. 1. 1204</p>	<p><b>Eladó</b> gimnázium első és harmadik osztályú könyvek eladók Kone, Péterfia 20. H512</p>	<p><b>Eladó</b> szép kis családi ház a Kossuth-u. veres templomtól pár lépésre, a Kigyó-utca 38-ik szám. Gazdálkodóknak is nagyon alkalmas. Értekezni Mester 16. H509</p>
<p><b>Szeptember</b> másodikán a lóvásártér-ten 3 darab heréltet el-árverezek. Debreczeni menteleposztály. H511</p>	<p><b>Tanuló</b> kóvác, kerékgyártók, fényezők felvétetnek Neuländer kocsigyárában, Erzsébet-ut 28. 832</p>	<p><b>Pénztáros</b> kisasszony, megbízható, jobb családból, felvétetik, Hadházi-ut 16., fakesereskedés. Jelentkezhetni a délutáni órákban. T590</p>	<p><b>Eladó</b> gimnázium első és harmadik osztályú könyvek eladók Kone, Péterfia 20. H512</p>	<p><b>Eladó</b> való akácia negyemé-tes száz darab eladó. Bakos. Csapó-utca 88. F572</p>	<p><b>Eladó</b> szép kis családi ház a Kossuth-u. veres templomtól pár lépésre, a Kigyó-utca 38-ik szám. Gazdálkodóknak is nagyon alkalmas. Értekezni Mester 16. H509</p>
<p><b>Kereslet</b> 2 szobás lakást keresek, lehetőleg Péterfia környékén. Winkler fatelep, Margit fürdővel szemben. 1162</p>	<p><b>Manieürös</b> kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Ilona, Szent-Anna 1. F395</p>	<p><b>Tűzőnő</b> felvétetik Pancsu cipész, Csapó-u. 99. H505</p>	<p><b>Eladó</b> szőlőtermés esetleg egy évi szőlő használatra eladó. Értekezhetni közgyám-nál Csapó-u. 19. 1203</p>	<p><b>Eladó</b> szecska-vágó, fűrészlátok, gerendák, K. Ferenc. József-ut 31. T549</p>	<p><b>Eladó</b> szép kis családi ház a Kossuth-u. veres templomtól pár lépésre, a Kigyó-utca 38-ik szám. Gazdálkodóknak is nagyon alkalmas. Értekezni Mester 16. H509</p>